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GVA KVADRERINGSREGLERNA
Definition: (a+b)® = (a+b) (a+b) = a + 2ab + b’

Exempel: (x+3)=x* +23x +3°=x>+6x + 9

Anvand kvadreringsreglerna och férenkla uttrycken sa langt som mojligt.

(x+1)* =

(x-1)? =

(x+3)% =

(x-3)*

(x+5)% =

(x-5)*

(2x+1)* =

(2x-1)* =
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ANVAND KVADRERINGSREGLERNA “BAKLANGES”

Exempel: x> + 6x + 9 = x> + 23'x + 3° = (x+3)°

Forklaring: Titta pa dubbla produkten 6x. Dela den i tva sa far du 2'3'x. Hitta de
tva faktorerna i produkten. De ar 3 och x i detta exempel. Skriv nu faktorerna
som termer i en parentes. Sist ska du satta + eller minus mellan termerna i
parentesen. Du ser vilket tecken det ska vara pa dubbla produkten, + i detta
fall.

X2 +2x+1=

X2 —2x+1=

X% +10x + 25 =

x? —10x + 25 =

x> +8Xx+16 =

x? —8x+16 =
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FACIT

(x+1)%=x*+2x+1
(x=1)% = x*—2x+1
(x+3)> =x*+6x+9
(x=3)=x*-6x+9
(x+5)* = x* +10x + 25
X —5)% = x> —10x + 25
(

2X+1)° = 4x° +4x+1
( )

2x—1)* = 4x* —4x+1
(

2X+2)° = 4x* +8x+4
(

2x—2)* =4x* -8x+4
(

X+ =x +2x2 +1
(

(x> =1 =x*-2x*+1
(X2 + %)% =x*+2x° + x°

(x> =x)* =x*-2x* + x°

Anvand kvadreringsreglerna "baklanges”
X2 +2x+1=(x+1)°

X2 —2x+1=(x-1)°
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x* +10X+ 25 = (x +5)°
x> —10x+25=(x—5)*
X? +8x+16 = (x +4)°

x* —8x+16 = (x—4)?
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